

# 一对情侣吵架后女孩跳河,男孩也失足跌入河中 危急关头,众人合力救情侣

与男友吵架,女孩一怒之下跳河;男友因紧张也不慎跌入水中;危急关头一名中年男子纵身跃入河里,救起女孩后迅速离开,最终落水情侣均安然无恙。昨天中午11点50分,在苏州市区三香桥下的小河中,真实上演了这一极富曲折性的救援过程。

## 第一幕

### 情侣发生口角,女孩负气跳河

“三香桥那边有人跳河啦!”昨天中午有市民致电快报,记者随即赶往现场。三香桥附近一位保安告诉记者,落水女子已被救起,跳河是因为和男友吵了架,而救起女子的不是其男友,而是路过的一个中年人。同时参与救人的还有该保安的两名同事——高师傅和水师傅。

高师傅介绍,当天中午11点50分左右,他正在吃午饭,突然听到三香桥方向有人大喊“救人啊,跳河啦!”。他和水师傅赶紧放下碗筷冲了过去,就看见一名20多岁的男子正试图爬到桥下的两根粗管道上,往桥洞里探。原来在距管道五六米远的桥洞中,一名女子正死死抓住桥洞上方悬挂的一个破草席,大声呼救。“那女孩穿的羽绒服浮在水面上,把人都盖住了,就露出个头,很惊恐的样子,见到我们大喊救命,说自己快撑不住了。”高师傅说,救援结束后他们才知道,这一男一女是对情侣,女孩是因为吵架才跳河的。

## 第二幕

### 男孩失足坠河,中年男子救人

由于高师傅和水师傅都不会游泳,在看到落水女孩后只得折



跳河女孩很快被救起(图片由市民马先生提供)

回门卫室,拿来了木凳和电线。“我们先跳到了两根粗管道上,然后用电线拴住了凳子并扔到河里,想让女孩拉住凳子。”然而可能是太过紧张,尽管木凳漂到了女孩面前,她却仍死死抓住草席不放。就在这时,意想不到的事情发生了:已爬到两根粗管子上的落水女孩的男友,忽然一个踉跄也掉入了河中,拼命挥舞双手大喊救命。高师傅他们只得停下,把凳子抛给男孩,五六分钟后才把他拽了起来。而此时,在冰冷河水中浸泡了近15分钟的女孩开始坚持不住了。

这时,一名中年男子跳到了高师傅身旁:“他大概有40多岁,身高1.7米多,说自己水性比较好可以下水救人。”没等高师傅他们反应过来,中年男子便脱去外套,将一圈电线绕在一只手腕上纵身跳入了河中:“他水性的确很好,一会就从后面抱住了女孩,这时消防员也来了,大家一起使劲把两个人都拉上了岸。”

## 第三幕

### 拒绝透露姓名,男子匆匆离去

在落水近20分钟后,女孩终于被成功救上了岸。虽无生命危险,但女孩已被冻得嘴唇发青,不能说话。此时,跳河救人的中年男子浑身也是湿漉漉的,上岸之后大口喘着粗气。但正当高师傅想和他攀谈几句时候,中年男子却拒绝透露姓名,捡起地上的外套,转身匆匆离去了。“我记得他当时是开着一辆白色的本地牌照的面包车。”高师傅告诉记者,听路人说,由于急于救人,中年男子的身份证也掉了河中。

昨天在采访时高师傅再三表示不愿意透露自己的姓名:“看到人家有难,我们肯定不能坐着不管,只是尽了一点公民职责而已。”他对记者说,真正值得报道的是那位下水救人的中年男子:“见人有难出手相救,救人后转身就走,这才是真正的见义勇为!”  
何寅平 蒋文龙

## 》自私加偏见,让孩子失去完整的家

# 争夺孩子姓氏 年轻父母离婚

这原本是幸福的一家,两人大学同窗四年,毕业后不久结婚,还有了爱情的结晶。可没想到为了小孩的姓氏问题,却闹到了离婚的地步。

2010年6月,已怀有身孕的黄某与刘某登记结婚。儿子出生后的喜悦尚未褪去,在办理出生证时,夫妻两人出现了争执。根据女方父母意见,女方家庭条件好,两人婚后几乎都是住女方家,小孩必须随女方姓。男方父母一听则称刘某不是上门女婿,之所以一直住女方家,主要考虑到女方怀有身孕,她自己觉得住娘家自在一点。如果说家庭条件,女方家是有钱,但男方家境也算殷实,并不是说谁钱多就跟谁姓。两个人为此闹得不可开交,甚至在年前还

大打出手。因为大人间争抢姓氏的问题,仅三个月大的小孩就要失去一个完整的家,这对小孩是不是太不公平了?承办法官试图挽留这段婚姻。黄某边流泪边告诉法官,并不是她想离婚,而是双方背后的家庭让他们夫妻无法再继续这段婚姻。被告刘某到法庭后,也表示两人感情还是很好,可女方父母不允许他再进家门,而自己父母也逼着自己要么离婚娶,要么断绝关系。正因为无法化解双方父母之间的仇恨,两人不得不走到离婚的地步。尽管承办法官一再劝说,但苦于双方背后家庭给予的巨大压力,两人最终在离婚调解协议上签字,儿子归女方抚养,男方不承担抚养费。望着已成陌路人的两人和女

方怀中可爱的婴儿,承办法官不由得心头发酸。其介绍,在处理的无数起离婚案件中,这对夫妻显得格外与众不同。首先他们都是大学毕业,还是同学,感情基础非常好;其次他们结婚时间短,半年时间便陷入家庭破裂边缘;第三,他们作为新一代独生子女,在父母过强过硬的保护之下,几乎丧失了自己争取幸福生活的勇气。法官认为,很多家长应该摒弃自私念头,不要将自己的想法强加于子女身上,生活选择权应该由子女自己行使;此外作为新一代的独生子女,也应该有所担当,有所退让,毕竟争抢小孩姓氏导致离婚,无论哪方抢了小孩的姓氏权,都无法弥补小孩一辈子缺少父爱或母爱的痛苦。  
杨金琼 何洁

## 》轻信加贪心,让街头诈骗再次得逞

# 拿着金器抽奖 转眼变成蚕豆

声称超市推出有奖促销活动,设计骗人上车参加活动,然后趁人不注意,采取调包手段窃得金器、现金等物。近日,张家港市人民法院审结一起盗窃案,以盗窃罪判处被告人熊某、湛某等四人两年五个月至四年两个月不等的有期徒刑,并处罚金2000元至4000元不等。

2010年7月29日,家住张家港市杨舍镇的老太太陆某正准备回家,在交叉路口看到有三男一女围在一起,其中一个穿着某超市的工作服。陆某觉得好奇就凑上去,了解到该超市在搞有奖促销活动,凭借金器上的号码可以参加抽奖,奖品十分丰富。陆某一听

十分激动,身上也有不少金器,立即上前询问有关促销活动情况。身穿超市工作服的人称马上就可以参加,现在可以在超市派出车辆上领取奖票,如果中奖可直接去超市兑换。陆某便跟四个人上了车,上车后,两个“群众”拿出身上的金器,“超市工作人员”查看后称号码中奖了,然后把金器包在纸中还给两人,让其赶紧去兑奖。陆某见状,立马也把身上的金戒指、银戒指、金耳环、金项链等物交给“超市工作人员”。经过仔细核对后,“超市工作人员”也称中奖了,同样把这些金器包在纸包里还给陆某,并告诉其兑奖的方式和地点。陆某下车后将纸

包打开,看到里面只有一颗蚕豆,这才发现自己上当了。而此时“超市工作人员”早已不见踪影。经查,身穿超市工作服的就是湛某,两名“群众”是熊某和冯某,另一人宋某负责开车。2010年7月至8月间,四人伙同另案处理的李某经事先预谋,由湛某假装超市工作人员,宋某开车,其他人冒充群众当托,时分时合,先后多次在张家港、苏州、上海等地,假借超市搞活动,可以凭借人民币、金器等物上的号码抽奖为由,设圈套将老人骗上车,趁其不备,采用调包手段窃得金器、现金等物,共计价值人民币2万余元。  
何洁 吴丹

## 【新茶】

# 新茶上市,价格最高涨5成

昨天,记者从苏州市物价部门了解到,今年,四川的新茶苏州上市总体比去年晚。去年2月9日,首批四川新茶就已露面,今年由于前段时间持续低温,影响了春茶生产,新茶上市推迟了半个月,从2月24日起,四川新茶才开始露面。不过,云南新茶今年上市时间比去年提早了近一个月,与四川新茶同时到货。

据介绍,目前上市的四川、云南新茶有四川峨眉竹叶青、云南毛峰两个品种,由于人工、运输等成本上

升,今年新茶上市价比去年同期提高了2-5成。“四川峨眉竹叶青每斤价格在170元到220元左右”,据经销商介绍,去年四川峨眉竹叶青的上市价在每斤150元左右,云南毛峰的上市价也比去年高50%左右。目前新茶属于小批量上市“尝新”阶段,如果近期天气正常,再过几天,云南碧螺春等将陆续上市。到3月中旬,随着各地新茶上市量增多,价格也会出现波动。而四川、福建、浙江等的新茶批量上市,预计要到3月底。  
陈泓江 李俊锋

## 【拆迁】

# 桃花坞工程拆迁签约率已近70% 腾房签约人昨出现井喷

昨天是桃花坞工程2万元奖励截止日期,四个标段拆迁现场办公室内人声鼎沸,呈现出居民踊跃腾房签约的热闹场面。记者从桃花坞工程指挥部了解到,截至下午5点30分,昨日签约腾房的老住户共33户,为去年12月21日开始签订拆迁补偿安置协议以来单日签约量最多的一天,至此,总签约户数已达999户,签约率近70%。

居民夏阿宏便是其中的一位。家住阊门西街71号二进的他与年迈的父母同挤在仅有17.8平方米的老式公房内。按照相关政策,夏阿宏一家享受苏州最低居住保障,不用出一分钱就能拥有一套60平方米的高层期房的产权。夏

阿宏说,父母这辈子做梦都没想到过能有自己的新房子,想不到桃花坞工程让他们梦想成真。据介绍,随着苏站路旺家墩地块最后一户居民签下拆迁协议书,桃花坞历史文化片区综合整治保护利用工程启动区三大定销房建设地块(另两处为位于平江新城的广济北路地块、平海路地块)已经全面成为净地,桃花坞工程定销商品房进入建设开工倒计时。目前平海路、旺家墩两个地块的设计方案已初步完成,待设计方案最终确定审批后,将紧锣密鼓地进行招投标,尽早进行定销商品房的开工建设。  
张凌 王玲玲

## 【楼市】

# 园区今起启用新房产合同 分毛坯房和全装修房两种

近日,苏州工业园区国土资源局发布通知,今天起,苏州工业园区将使用新版房产买卖合同。新版房产买卖合同分毛坯房和全装修房两种,不仅融入了国家近年来出台的《物权法》等新的法律条文,对开发商违约责任的表述也更为清晰。

根据新版房产合同,买卖双方承诺该房屋属于2010年11月4日以来买卖双方(包括本人、配偶、以及未成年子女)购入的唯一住房(含存量住房)。对家庭成员的申报及以上承诺如有不实,买卖双方愿意承担相应法律责任。在新版合同中,购买几幢几室,名义层为几层,实际自然层为几层的环节中,主管部门给出了这样的提示:如存在4层、13层、14层等不编层和有架空层、地面车库等,名义层和实际自然层应作相应处理,架空层、地面车库算自然层

次,半地下车库不算自然层。针对全装修房装修设备标准的内容设置,合同内容涉及到客厅、餐厅、主卧、厨房等各个室内空间的有关地面、踢脚板、插座等设定。购房者在购买全装修房签合同同时,可以清楚地看到开发商提供的精装标准。新版合同对小区公共物权的归属表述得比较明确:小区建筑区划内的道路、绿地,其他公共场所、公用设施和物业服务用房,归业主共有的道路或者其他场地用于停放汽车的车位,除有特殊规定,都应属于业主共有。为防范可能出现的一房两卖现象,新版合同在权利状况中特别规定,卖房者必须承诺该房屋没有权属纠纷和债权债务纠纷,没有销售给除乙方以外的其他人,没有司法查封或其他受到限制交易的情况等。  
王怡然

# 10个楼盘紧急加推 上周住宅成交量又涨63%

今年以来,楼市调控政策密集出台,苏州周边城市相继出台限购细则,也引发苏州楼市骚动。据统计,上周三起,苏城枫情水岸、招商小石城、太上湖等共有10个楼盘紧急加推400余套房源,每个售楼处都非常火爆。根据统计,3月份市区预计有30余个楼盘项目上市,其中住宅类项目18个,商业项目6个,别墅项目6个,推盘项目以刚需和商业项目为主。

上周,苏州商品住宅共成交1414套,较之前一周增加545套,增幅62.71%;成交面积为162780.66平方米,较之前一周增加51450.09平方米,增幅46.21%;成交均价为10485.06元/平方米,较之前一周增加280.35元/平方米,增幅2.75%。

热销房源中,中小户型成为刚需置业者的热捧。上周工业园区以504套成交量占据全市成交首位,其中刚需热盘东方维罗纳、路劲森公馆、亿城左岸香颂等火热销售成为拉动成交量的主要原因。此外,吴中区热盘招商小石城、普罗旺斯也是成交量的中流砥柱,上周招商小石城紧急加推,一周签约量达75套。坊间关于苏城限购令的传闻沸沸扬扬,刺激刚需置业者急于出手,也大幅遏制了二手房交易,不少中介公司选择转让门店缩小经营规模。苏州市房地产研究所所长盛承熾表示,苏州如果出台限购令,投资投机将被进一步遏制,销售量将会明显下降,消费者也会持续观望,但房价只会小跌小涨,不会有大的浮动。  
王怡然